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 Према већини индикатора, америчка економија добро стоји. Председник Трамп се тиме
хвалио у више наврата. Међутим, да ли Американци исто тако процењују стање
економије можда зависи од њихове политичке оријентације. Глас Америке истраживао
је да ли страначка припадност утиче на доживљај здравља економије.

  

  Ако погледате бројеве, америчка економија је у одличном стању. Привредни раст је у
другом тромесечју скочио на 4,1 проценат. Стопа незапослености је 3,9 процената,
најнижа од 2000. године. У приватном сектору отварају се нова радна места 101. месец
заредом – 19,5 милиона нових послова од “велике рецесије”, а поверење потрошача је
скоро на највишем нивоу у 18 година.   

Председник Трамп сматра да је за ружичасту економску слику заслужна његова
политика.

  

"Америку поново поштују и Америка поново побеђује јер је стављамо на прво место. Где
год да погледамо - видимо ефекте америчког економског чуда”, задовољан је Трамп.

  

Његове присталице се слажу. "Мислим да је његова економска политика сјајна, наша
економија одлично стоји. Дерегулатива је по мени била фантастична ствар”, каже Ден
Смоларек, Трапов Гласач зз Бафала у држави Њујорк.

  

Међутим, не мисле сви да председник добро обавља свој посао.
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Мајкл Харис, гласач демократа из Денвера у Колораду, дао би Трампу оцену 30 на скали
од један до 100.

  

“Има много ствари на којима мора да ради. Његов посао је тежак као и сваког другог
председника, али он мора да ради много вредније”, сматра Харис.

  

Као што важи за скоро свако важно питање у САД ових дана, како Американци виде
економију у великој мери зависи од тога како гласају, објашњава Роберт Грифин из
Група за студије бирача Фонда за демократију.

  

“Генерално, људима није лако да процене шта се догађа у економији. Знају да је она у
добром стању, у принципу, али то је један од примера где на перцепцију људи веома
озбиљно утиче њихова политичка опредељеност. Свака дискусија о савременој
америчкој политици мора да почне од чињенице да живимо у време дубоке страначке
подељености. Тако да на грађане, у њиховој процени стања економије, у процени да ли
они сами стоје боље или горе, у великој мери утиче њихова страначка припадност и став
о председнику и његовој странци”, наводи он.

  

Роберт Грифин и стручњаци групе за студије бирача двостраначког Фонда за
демократију дошли су до тог закључка разматрајући узорак од 8.000 Американаца.

  

Њихова анализа је део бројних истраживања која показују како страначка припадност
утиче на гледишта грађана о практично свему, па и нечему тако конкретном и мерљивом
као што је економија.

  

То је случај протеклих 15 година, истиче Рајан Стритер из института Американ
ентерпрајз.

  

"Од Велике рецесије пре 10 година бележимо стални пораст броја људи који кажу да
мисле да је економска ситуација боља, раст са 11 одсто на око 53 одсто. Али ако
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погледате испод тих просека, видећте да је такав став у годинама Обаминог
председништва почивао на поверењу демократа, а од када је Трамп изабран, поверење
републиканаца у економију је значајно скочило”, указује Стритер.

  

Мимо странчке припадности, на перецепцију грађана утиче и категорија у којој се налазе
када је реч о платама.

  

Иако је ситуација на тржишту рада веома добра, владини подаци показују да примања
просечних Американаца остају на истом нивоу као раније. Највећи раст плата бележе
Американци који су већ у категорији оних са највећим зарадама.

  

(Глас Америке)
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